



• ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ

Невыигранная война



28 июля 1914 года начался один из самых масштабных вооружённых конфликтов в истории человечества.

Правители, коммерсанты, политики, как обычно, решили поделить мир. В окопы, как всегда, отправились крестьяне, рабочие, люди интеллектуального труда, профессиональные военные. Эти люди, в сущности, ничего друг против друга не имели. Но 28 июля Австро-Венгрия объявила войну Сербии, и первые снаряды легли на Белград. И мирные европейцы начали взаимное истребление себе подобных.

Российская империя вступила в Первую мировую 1 августа. Вступила, верная обязательствам перед партнёрами по союзу «Согласия» (Антанта) – Францией и Великобританией.

Их (и нашими, естественно) противником был союз Германии, Австро-Венгрии, Османской империи и Болгарии.

Прошло столетие... Минувший век, насыщенный такими событиями, что кому-то может показаться, что жертвы Первой мировой были не так уж и ужасны, последствия не столь катастрофичны, подвиги не очень-то велики... Это не так.

Мы помним. Мы стараемся узнать о том времени

больше. Мы пытаемся рассказать об этом другим.

И 28 июля 2014 года редакционный коллектив «Тобольской правды», наши читатели, внештатные авторы собрались у места упокоения одной из жертв той войны – Михаила Николаевича Куратова, тобольского уроженца, умершего в 1916 году от ран, полученных на Западном фронте.

Не на митинг собрались. И не на панихиду, хотя, как и водится на Руси, отец Димитрий (Кирилов) совершил обряд поминовения, зачитав заупокойную литию. Собрались мы, чтобы ещё раз потревожить паутину забвения, которую с 1917 года пытались скрыть события, имена, деяния Первой мировой.

Ведь и то мы помним, что та война должна была завершиться для России и союзников её великой победой. Что уже в 1916 году Германия молила членов Антанты о пощаде. Помним и про тех, кто сделал всё, чтобы в России закипела кровавая смута революции, получив финансирование от немцев. И Россия (уже под властью большевиков) вышла из войны, перечеркнув все многолет-

ние жертвы народа своего подписанием Брестского мира в 1918 году, который по условиям свои был не мирным договором, но настоящим актом о капитуляции.

Германию, развязавшую ту вселенскую бойню, ставили на место уже без нас. В 1919 году был подписан Версальский договор, финальная точка которого стала точкой в истории Первой мировой войны.

– Ни к одной стране судьба не была так жестока, как к России... Самоотверженный порыв русских армий, спасший Париж в 1914 году; преодоление мучительного безснородного отступления; медленное восстановление сил; брусиловские победы; вступление России в кампанию 1917 года непобедимой, более сильной, чем когда-либо. Держа победу уже в руках, она пала на землю, заживо, как древле Ирод, пожираемая

червями, – это слова Уинстона Черчилля.

А два года назад, выступая в Совете Федерации, Президент РФ Владимир Путин заявил:

– Наша страна проиграла эту войну проигравшей стороне. Уникальная ситуация в истории человечества. Мы проиграли проигравшей Германии, по сути капитулировали перед ней, она через некоторое время сама капитулировала перед Антантой... Это результат предательства тогдашнего правительства. Это очевидно – они боялись этого и не хотели об этом говорить, поэтому замалчивали... Они искупили свою вину перед страной в ходе Второй мировой войны, это правда. Сейчас не будем говорить о цене – это другой вопрос, но замалчивали именно поэтому.

Дмитрий КАРАСИЕР
Юрий ПОПОВ (фото)

ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

Страда коммунальная

Пик подготовки жилого фонда к отопительному сезону выпадает на период с 1 мая по 1 сентября. За это время коммунальщики стараются привести в порядок не только инженерную систему в домах, но и отремонтировать кровлю, замазать межпанельные швы.

У ООО «Гарант» планы на этот сезон большие. Только межпанельных швов необходимо отремонтировать 3,5 тыс. погонных метров по заявке от 198 собственников.

Подрядная организация ООО «Монтажник» (директор Андрей Рогов) использует для проведения этих работ каждый погожий день, но объёмов ещё предостаточно.

Хватает их и на ремонте кровель, ведь, по информации производственного отдела, заявки на протекающие кровли поступили от 127 собственников жилья.

Сегодня, по словам директора предприятия Геннадия Уткина, в 20 подъездах многоквартирных домов идёт косметический ремонт с полным набором входящих в него работ. Собственными силами управляющая компания выполняет и ремонт систем холодного и горячего водоснабжения.

Вера ХОХЛОВА

Добрый знак

На территории Тюменской области по поручению Президента РФ Владимира Путина с конца 2012 года ведутся работы по установке дорожных знаков, указывающих направление к основным туристским объектам и достопримечательностям области на автомобильных дорогах регионального и муниципального значения.

Теперь жители региона и гости области могут увидеть на региональных трассах указатели к месту, где родился великий сказочник Пётр Ершов (деревня Безруково); памятником природы «Роша декабристов» и «Марьино ущелье». Туристы, желающие посетить Ялуторовский острог, городище Искер, а также археологический комплекс «Ингальская долина» могут самостоятельно найти эти объекты с помощью дорожных знаков. В планах – установка подобных указателей на трассах федерального значения. Нововведение, уверены журналисты «Тюменских известий», будет способствовать развитию самостоятельного туризма, а также росту популярности местных достопримечательностей.

Пресс-служба администрации города

• СОБЫТИЕ

Памятник профессии

Сегодня рядом с редакцией газеты «Тобольская правда», открылся единственный в России памятник фотокорреспондентам. Он посвящён всем представителям этой специальности журналистской профессии.

Открытие памятника приурочено к проходящему в 14-й раз Межрегиональному конкурсу репортажной фотографии «Памяти Александра Ефремова». Наш коллега погиб во время журналистской командировки в Чечню 12 мая 2001 года.

В Тюмени и Тобольске и теперь работают пище-снимающие корреспонденты, которые в разные годы трудились вместе с Александром. Один из них – тюменский мастер фотографии Сергей Русанов, который возглавляет оргкомитет популярного в журналистской среде конкурса.

– Саша был одним из нас, – вспоминает Сергей, а этот памятник – достойный подарок всем, кто пишет и снимает не за страх, а за совесть. Спасибо тоболякам, благодаря которым он смог появиться на свет, – депутату думы Тобольска Владимиру Филатову и художнику, скульптору Владимиру Шустовских.

Тимур ВОЛКОВ

• 70-ЛЕТИЮ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

5 из 83



Тюменская область заняла пятое место среди регионов с высоким уровнем социально-экономического развития – сообщает информационное агентство «Тюменская линия».

Минэкономразвития России провело оценку эффективности деятельности высших должностных лиц субъектов Российской Федерации по созданию благоприятных условий ведения предпринимательской деятельности. Для глав регионов оценка проводилась в 83 субъектах Российской Федерации по 23 показателям. В качестве источников информации для определения значений показателей использованы данные ведомств, доклады международных рейтинговых организаций и результаты социологического исследования.

В связи с различиями регионов по уровню социально-экономического развития для составления рейтинга регионы были разделены на три группы: с высоким, средним и низким уровнем развития.

К основным мерам, принятым в субъектах Федерации для создания благоприятных условий ведения предпринимательской деятельности, относятся: внедрение единого порядка взаимодействия участников реализации строительных проектов; предоставление земельных участков для строительства на торгах; введение системы одного окна для административных услуг через муниципальные многофункциональные центры; создание условий для доступа инвесторов к объектам энергетической инфраструктуры путём установления уведомительного порядка допуска объектов (до 750 кВт) в эксплуатацию; предоставление рассрочки платежей по договорам технологического присоединения.

Россия заняла третье место в Топ-10 стран, показавших наибольший прогресс в создании благоприятных условий для ведения бизнеса, и первое место среди стран БРИКС по эффективности проведённых реформ. Общая оценка за 2013 год, которую выставили предприниматели, составила 5,6 балла из 10 (в 2012 году – 4,2 балла).

Шаг навстречу

Так называется V Международный российско-германский молодёжный лагерь, начавший на днях работу в областном центре. В этом году он посвящён 70-летию со дня образования Тюменской области

10 представителей христианской молодёжи Германии встретились с ровесниками из нашего региона в рамках программы молодёжных обменов между землёй Нижняя Саксония и Тюменской областью.

По традиции российский молодёжь представляет гостям свой край, знакомит с его историей, рассказывает о делах сегодняшних. Так, например, участники лагеря «Шаг навстречу» побывают в Тобольске, где посетят с экскурсией промышленную площадку предприятий компании СИБУР.

Влад НАБОКОВ

• ДЕНЬ ТОРГОВАИ

Ярмарка успешности

Развитие торговых отношений, качество маркетингового обслуживания населения – признаки успешности (или неуспешности) любого общества. В нашем городе достижения этой отрасли очевидны – об этом говорилось на торжественном приёме у главы администрации города Владимира Мазура.

К хорошему привыкаешь быстро. Сегодня нас не удивишь ни ассортиментом, ни гибкой схемой ценообразования в торговой сети Тобольска. Вот распахнул двери уникальный торговый комплекс «Жемчужина Сибири». Вот благоустраивается территория вокруг старого магазина. Перемены происходят регулярно, и ты уже с нетерпением ждёшь: а что же изменится завтра?

Эти ожидания, как заметил в своём приветственном слове Владимир Мазур, не напрасны, ведь в городе сформирована устойчивая система торгового обслуживания населения. Объём розничного товарооборота в 2013 году составил 18,7 млрд руб.

Есть уверенность и в том, что из наших магазинов не исчезнут местные продукты. Вот уже несколько лет им открывает широкую дорогу на прилавки акция «Покупаем Тюменское!». В ней принимает участие 25 предприятий на 31 торговой площадке Тобольска.

Церемония вручения памятных адресов от временно исполняющего обязанности губернатора Тюменской области Владимира Якушева, грамот и благодарностей от администрации города, несмотря на большое количество награждаемых, шла динамично.

С ответными словами выступали и виновники торжества. В частности, предприниматель Виктор Черных отметил: «Жизнь сложилась так, что я с торговлей оказался связан вот уже 25 лет. Свой первый магазин открыл в Тобольске в 1990 году. И сегодня мне радостно видеть в наших рядах старых друзей, которые сумели достойно пережить лихие 90-е, которые достойно пронесли желание трудиться».

Вера ХОХЛОВА

• ДЕЛА СЕРДЕЧНЫЕ

Первый кардиостимулятор

имплантировали в Тобольске в областной больнице № 3

Эта жизненно важная операция проведена хирургом Станиславом Савчуком, прошедшим обучение в Тюмени. Его работу курировали опытные специалисты Дмитрий Хомутинин (сердечно-сосудистый хирург Тюменской областной клинической больницы № 1, ведущий аритмолог области) и Андрей Прохорихин (заведующий кабинетом рентгенэндоваскулярных методов диагностики и лечения ГБУЗ ТО «Областная больница № 3»).

Теперь такие операции будут проводиться в нашем городе системно. По статистике в среднем за год 50 пациентам из Тобольска и района имплантировали кардиостимуляторы в областном центре. Стоимость операции составляет 172 тысячи, но

по полису ОМС производится она абсолютно бесплатно.

Электрокардиостимулятор показан тем, у кого частота сердечных сокращений ниже 40 ударов в минуту. Аппарат вшивается под кожу в области плеча, и механизм начинает подавать

электрические импульсы, дабы предотвратить остановку сердца. Батарейки хватает на 10-15 лет. По истечении этого срока стимулятор заменяют.

Пациенты переносят операцию легко. Уже на вторые сутки человек встаёт, а через неделю полностью восстанавливается и выписывается домой. Через месяц после операции наблюдается у специалиста. Затем посещает доктора раз в год.

– При посещении специалиста отслеживается работа кардиостимулятора. При коммутировании считывает-



ся информация. Мы видим, что когда-то была аритмия, когда нужно заменить аппарат. Программируем его под пациента, достигая необходимой частоты посылаемых импульсов, – рассказал Дмитрий Хомутинин.

Существуют для пациентов с кардиостимулятором некоторые ограничения. Следует избегать сильного электромагнитного излучения, нельзя проводить исследования посредством магнитно-резонансного томографа, работать с электросваркой. При пользовании авиатранспортом пациенту выдается специальная карта, и он проходит ручной досмотр. Ограничений по пользованию бытовыми приборами, включая СВЧ печи и мобильные устройства, нет.

Светлана СУРАЕВА
Юрий ПОПОВ (фото)



• БИЗНЕС

На обочине

Проблемы, возникающие у бизнесменов при реализации проектов по строительству объектов придорожного сервиса и кемпингов, а также нехватку кадров обсудили на очередном заседании члены Совета по развитию малого и среднего предпринимательства в Тобольском районе – информирует сайт tobolsk.ru

На собрании были представлены проекты по строительству кемпинга в с. Байкалово, возведению придорожных комплексов в районе д. Шишкино и на 238 км трассы Тюмень – Ханты-Мансийск.

В работе заседания участвовали юристконсульт Тобольского представительства фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области» Лилия Загваздина и исполнительный директор Тобольского отделения Областного бизнес-инкубатора Надежда Брянцева. Они рассказали собравшимся о видах государственной поддержки и условиях её получения для предпринимателей, развивающих бизнес в производственной и туристической сферах.

• СТАНИЧНИКИ

Казачья ватага

К тобольской пристани причалил теплоход с участниками духовно-патриотической экспедиции «Знамя Ермака». Проходит она уже в седьмой раз. Нынешнюю организаторы называют особенной, так как посвящена она двум знаменательным юбилейным датам – 700-летию со дня рождения святителя Сергия Радонежского, а также 100-летию с начала Первой мировой войны.

Экспедиция отправилась в путь с иконой Божией Матери, подаренной Сибирскому войсковому казачьему обществу Патриархом Московским и всея Руси Кириллом. Участниками её стали омичи – казаки, кадеты, войсковой батюшка, учёные, члены Русского географического общества, ансамбль казачьей песни «Станичники», представители военно-исторического клу-

ба «Ермак», в общей сложности 41 человек.

Тобольск гостеприимно встретил делегацию. Администрацией города для неё были организованы экскурсии по историческим местам, в том числе в оба монастыря и на Искер. В воскресенье гости совместно с тобольским ансамблем казачьей песни «Вольница» дали концерт в ДК «Синтез», там же в поне-

• ГОД КУЛЬТУРЫ

Мольбертный бум

Начальное художественное образование в Тобольске востребовано. Судить об этом можно по тому, что в детскую художественную школу им. В.Г. Перова сегодня непросто попасть. Заявлений много, а согласно муниципальному заказу школа может обучать 500 учащихся.



Трудно попасть не только в первый класс художественной школы, но и в изостудию, где обучаются азам живописи дошколята. Порядка 50 взрослых тобольчан постигают секреты искусства живописи в вечерней студии. Причём многие считают, что годичного курса недостаточно и приходят вновь. Возраст людей, которые решили, что им необходимо художественный ликбез, разный: от старшеклассников, студентов до пенсионеров.

Основной акцент в своей деятельности школа, естественно, делает на предпрофессиональное обучение детей, которые, чтобы поступить в художественную школу, вынуждены пройти через творческие испытания. Зачисление проводится на конкурсной основе.

Диана ШТЕРН



дельник состоялся крупный стол.

Экспедиция в очередной раз доказала, что сибиряки чтут память об Ермаке, казачьем атамане, который поло-

жил начало процессу освоения и присоединения сибирских и дальневосточных земель к России.

Анна ЩЕРБИНИНА

• ЕДИНОБОРСТВА

Профессор Мачадо экзаменует сибиряков

Именно так. Несмотря на то, что речь пойдёт о мероприятии спортивном, академическая терминология здесь вполне уместна.

В эти дни в Тобольске проходит международный семинар по бразильскому джиу-джитсу (БДД). Организатором его выступил руководитель спортивного клуба «Сибиряк» Андрей Сабаров, пригласивший известного мастера Эдуардо Мачадо (чёрный пояс, 3 дан).

В 2011 году Мачадо выиграл Кубок мира по БДД. В 2012 и в 2013 стал чемпионом мира, повторив свои успехи и в нынешнем году. Таким образом, тобольские единоборцы получили возможность поучиться премудростям одного из самых эффективных видов борьбы у действующего чемпиона мира. В мире бразильского джиу-джитсу Эдуардо с уважением называют Профессором, отдавая должное его спортивным и методическим достижениям.

Бразилец активно занимается тренерской работой в Объединённых Арабских Эмиратах. Именно поэтому спортивный зал школы №1, принявший международный семинар, был украшен флагами Бразилии, России и ОАЭ.



Матвей Мясников, Эдуардо Мачадо и будущее тобольского спорта

вторяете». Кстати, помогал Эдуардо Мачадо уроженец Тобольска, инструктор боевых единоборств Матвей Мясников, проживающий ныне в Арабских Эмиратах.

Наблюдать за происходящим в пределах татами было весьма интересно, но женщина, назвавшаяся членом родительского комитета, по-

питанникам отдаёт, понимает, что для выступлений на профессиональном уровне им нужны дополнительные занятия. И начинает приглашать на семинары лучших бойцов тайского бокса, борьбы. Сегодня мы видим, как работает Эдуардо Мачадо. Это же для ребятки не только урок мастерства. Это прямое общение с мировой звездой бразильского джиу-джитсу.

«Сибиряк» появился в подгорной части в то время, когда на этот район Тобольска уже многие рукой махнули. Сколько раз мы с вами слышали это – там наркоманы одни, алкоголики и урки... Сабаров со своими ребятами доказал всем, что это не так. Я сам вырос под горой, и то, что наши парни побеждают в области, в округе, в России, на международном уровне, мне вдвойне приятно.

Ну вот поэтому и поддерживаю.

Ответ был исчерпывающим. И пришло время для того, чтобы пообщаться с мировой звездой – Эдуардо Мачадо. Для начала он рассказал о своём плане тобольского семинара.

– Сегодня у нас первая тренировка. Всего за пять дней их будет десять. Наша главная цель – показать тренировки джиу-джитсу

– Те позиции, которые мы будем изучать эти пять дней, при условии, что они будут в дальнейшем отрабатываться и применяться на практике, могут принести хорошие результаты. Но, конечно, без долгих повторений, тренировок успеха не добиться. Как правило, для того, чтобы выучить одну позицию, довести её до хорошего уровня, требуется не меньше десяти тысяч повторений.

У меня есть мечта по поводу этого проекта в Тобольске – приехать сюда через пару лет и увидеть всходы, цветы тех семян, которые мы все вместе здесь сажаем.

Боец, представитель одного из самых жёстких видов единоборств, оказался неожиданно поэтичен и весьма общителен. За время короткого тайм-аута он вспомнил и о детстве, проведённом в городе с красивейшим названием Флорианополис на юге Бразилии. Рассказал о том, как был приглашён работать в Объединённых Арабских Эмиратах, как активно развивается бразильское джиу-джитсу в этом федеративном государстве.

– Правительство делает очень большие вложения в развитие би-джи-джи. Сегодня там прово-

лена задача, чтобы местное население не только всерьёз занялось би-джи-джи, но и выходило на высокий соревновательный уровень.

Но где Эмираты, а где мы... Интересней было узнать о другом. Судите сами – человек вырос в Бразилии (о, штат Санта-Катарина! О, цветущий Флорианополис!), человек живёт и работает в богатейшей мировой столице Абу-Даби, человек впервые в России, причём без заезда в крупные города – бац, и, минуя Тюмень, в Тобольск.

– Вы здесь всего пару дней – что-то удивило? Обрадовало? Или, может, напугало?..

– О, нет! Никакого испуга, конечно. Прекрасный город... Удивила погода – мне говорили, что лето в Сибири жаркое. Очень понравились люди – уважительные, внимательные. И я очень этому рад.

Профессор Мачадо и Матвей Мясников, при помощи которого мы смогли свободно общаться, поспешили на свою импровизированную кафедру – на татами. Там вновь закипела работа – по-настоящему, по-бразильски.

А мы ещё побеседовали с тренером Сабаровым. Обсудили крайний бой его воспитанника Анатолия Токова, предстоящую ему встречу за чемпионский пояс M-1 Challenge. И о перспективах молодежи «Сибиряка», конечно, поговорили, о возможном кадровом пополнении в клубе. Обо всех новостях из жизни тобольских рукопашников вы, уважаемые читатели, непременно узнаете со страниц нашей газеты. Ну а пока... Пока в Тобольске профессор Мачадо экзаменует сибиряков. Пожелаем им успеха.

Дмитрий КАРАСИЕР
Юрий ПОПОВ (Фото)



Сергей Вакарин: «Добро пожаловать, Профессор!»

Под этими символами государств, расположенных в разных уголках Земли, построились участники семинара. Отметим, что в нём приняла участие не только молодёжь из клуба «Сибиряк» – на выучку к Эдуардо Мачадо пришли и тренеры, работающие в разных видах боевых искусств, замечены были бойцы из Тюмени.

Ну а Профессор заговорил с ними в первую очередь об уважении. Об уважении к партнёрам по тренировке и сопернику в схватке. Об уважении, которое следует проявлять друг к другу представителям разных школ и видов единоборств.

Затем начались собственно занятия. Проходили они в самом доходчивом формате «показываю – по-

просила уделить ей несколько минут. Через нашу газету она поблагодарила человека, делающего серьёзный вклад в развитие клуба «Сибиряк», предпринимателя Сергея Вакарина.

Ну а так как директор ООО «Антикор-М» присутствовал на семинаре, то пришлось ему ответить на простой журналистский вопрос: почему?

– Почему я помогаю «Сибиряку»? Ну это же очевидно... Вы и сами видите, как работает Андрей Сабаров. Он же не работает – проявляет друг к другу представителям разных школ и видов единоборств.

И вот тренер, который всю жизнь своим вос-

в кимоно и, учитывая, что в этом зале есть ребята, занимающиеся смешанными единоборствами, без кимоно.

– Можно ли чему-то научить за такой короткий период – десять тренировок?

дятся крупнейшие турниры, там работают ведущие мастера джиу-джитсу – более 160 обладателей чёрных поясов сегодня собралось в этой стране, из них, конечно, более 90% – мои земляки. Но перед нами постав-

Члены клуба «Сибиряк» благодарят за поддержку Сергея Вакарина (ООО «Антикор-М»), гостиницу «Тобол», стоматологическую клинику «Дентал-комфорт», ООО «Спорттовары», школу № 1.

• ПРОФИЛАКТИКА Два дня контроля

за соблюдением участниками дорожного движения ПДД, сохранения жизни и здоровья граждан, профилактики детского дорожно-транспортного травматизма на подведомственной территории ОГИБДД МО МВД России «Тобольский» провели наряды ДПС.

Комплекс профилактических мероприятий прошёл в местах концентрации дорожно-транспортных происшествий, вблизи образовательных учреждений и мест массового нахождения граждан.

В ходе мероприятий инспекторы ДПС выявили 186 нарушений ПДД. Задержали 24 водителя, управляющих транспортными средствами в нетрезвом состоянии. Семь граждан привлекли за управление транспортом без водительского удостоверения. 26 человек за рулём не предоставили преимущества пешеходам. За управление автомобилем с тонированными стеклами понесли административную ответственность 30 водителей. 41 автолюбитель перевозил своих детей без использования детских удерживающих устройств. Пять автолюбителей не уплатили вовремя штрафы. Один человек привлечён к ответственности за неповиновение законному требованию сотрудника полиции.

Светлана СУРАЕВА

• ПРОИСШЕСТВИЕ Три ДТП с пострадавшими

– таков итог минувшей недели. 21 июля в 22.40 на 271 км а/д Тюмень – Ханты-Мансийск водитель а/м LIFAN 214813 не учёл особенности своего транспортного средства, дорожные условия и несправившись с управлением, допустил выезд на полосу встречного движения. В результате произошло столкновение с а/м ВАЗ-21104. В ДТП пострадали оба водителя.

23 июля в 13.30 на перекрестке Комсомольский – Полонского водитель а/м ВАЗ-21074, двигаясь по Комсомольскому проспекту со стороны ул. Нефтехимиков, выехал на запрещающий сигнал светофора на перекресток и столкнулся с а/м Toyota Rav 4, движущимся по ул. Полонского. В ДТП пострадал пассажир а/м ВАЗ-21074.

В это же самое время на а/д Ш-3 водитель а/м ГАЗ-29292 не учёл скорость движения, допустил занос тс с выездом на полосу встречного движения, где столкнулся с а/м Opel Astra, движущимся во встречном направлении. Пострадали два пассажира а/м ГАЗ.

Светлана НИКОЛАЕВА

Совет первичной организации пенсионеров рыбтехникума поздравляет с юбилеем Гульсару Вагаповну Нигматуллину, Любовь Григорьевну Ермоленко, Светлану Игнатьевну Голохвастову, с днём рождения – Л.В. Шихову, Г.Н. Жевнову, К.Н. Репину, Н.В. Зубкову, Н.И. Южакову, З.В. Вахрушеву, Г.Г. Семенову.

*Желаем счастья и здоровья,
Улыбок, бодрости и сил,
Чтоб каждый день обычной жизни
Лишь только радость принесил!*

Председатель совета Л.С. Бибичева



ТРЕБУЮТСЯ ПОЧТАЛЬОНЫ

в разных районах нашего города.
З/п от 4 000 рублей.
☎ 8-909-742-70-90

Прогам дом
в с. Булашово, 54,3 кв.м,
вода, гараж, баня,
овощная яма,
хозпостройки,
13 соток.
☎ 8-919-924-69-03

Предлагаю услуги репетитора по английскому языку. Образование в США, свободное владение английским языком, подкреплённое многолетним опытом погружения в англоязычную среду.
☎ 8-982-918-15-00

ВЫКУП АВТО
☎ 8-982-131-79-52

ABC
ТК «Ермак» приглашает предпринимателей и организации принять участие в «Школьном базаре» с 11 по 30 августа 2014 г.
Контактный телефон 8(3456) 24-89-25.

СДАМ
2-комн. квартиру по адресу: 8 мкр., д. 28. (меблированную)
☎ 8-906-874-41-66

Пиломатериал
в наличии и под заказ, штакетник.
☎ 8-919-936-03-88

Продаётся детская кроватка с матрасом.
Цена – 1 тыс. руб.
☎ 8-919-931-81-02,
8-922-267-51-68

САЛОН СТИЛЬНЫЕ ШТОРЫ

- * пошив штор
- * покрывала
- * текстильный дизайн интерьеров

Дополнительные услуги: пошив и ремонт одежды.
Комплексное оформление гостиниц, ресторанов, кафе, детских садов, школ, офисов, коттеджей.
пн-вс.: 9.00-18.00
г. Тобольск, 4 мкр., 85
☎ 25-31-92

ЛЮБОЙ
ремонт помещений от и до
☎ 8 922 483 7878
☎ 8 922 484 2516

ПРОДАЁТСЯ гараж в кооп. «Алтай», 20 м². Квартира 2-комн. по адресу: ул. Знаменского, д. 16, 3 этаж, 43,4 м².
☎ 8-922-478-55-99

Выполним все виды сантехнических и строительных работ. ЭЛЕКТРИК.
☎ 8-961-200-87-95.

Продам ВАЗ-2110

2002 г.в., цвет «мокрый асфальт», V 1,6, ДВС 16-клап., электропакет.
☎ 8-922-486-52-25

Помощь в получении образования.
☎ 8-904-988-79-61

ПРОДАМ ПЛАТЬЁ
мусульманское, для никаха, абсолютно новое, р. 42, цвет - нежно-бирюзовый, оригинальный дизайн, шёлк.
Телефон 8-906-821-11-50

СБИС++ Электронная отчётность
ABC «СПУТНИК» установка программы СБИС++ электронная отчётность и документооборот
ABC «СПУТНИК» установка программы СБИС++ электронная отчётность и документооборот.

Наш адрес: г. Тобольск ул. Сельская, 1, оф.19
Телефон: 8(3456)25-94-16,
электронный адрес: ABC-SPK@YANDEX.RU

ГАОУ СПО ТО «Тобольский многопрофильный техникум» ведёт набор по следующим специальностям и профессиям:

Наименование профессии/ специальности	Обучение на базе	Срок обучения
ОЧНАЯ ФОРМА ОБУЧЕНИЯ		
Программы подготовки квалифицированных рабочих, служащих		
Повар, кондитер	9 кл.	2 года 5 мес
Парикмахер	11 кл.	10 мес
Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства	11 кл.	10 мес
Машинист дорожных и строительных машин	9 кл.	2 года 5 мес
Сварщик (электросварочные и газосварочные работы)	11 кл.	10 мес
Программы подготовки специалистов среднего звена		
Товароведение и экспертиза качества потребительских товаров	11 кл.	1 год 10 мес
Организация перевозок и управление на транспорте (автомобильный транспорт)	9 кл.	2 года 10 мес
Организация обслуживания в общественном питании	11 кл.	2 года 10 мес
Ветеринария	9 кл.	3 года 10 мес
Механизация сельского хозяйства	9 кл.	3 года 10 мес
Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта	11 кл.	2 года 10 мес
Монтаж и эксплуатация внутренних сантехнических устройств, систем кондиционирования	11 кл.	2 года 10 мес
Информационные системы (по отраслям)	11 кл.	2 года 10 мес
Программы профессионального обучения и социально-профессиональной адаптации по профессиям рабочих, должностям служащих для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья		
Кондитер; Швея; Рабочий зеленого хозяйства	специальной (коррекционной) школы VIII вида	2 года
Оператор теплового пункта; Оператор электронно-вычислительных и вычислительных машин; Слесарь по ремонту сельскохозяйственных машин и оборудования	специальной (коррекционной) школы VIII вида	2 года
Кондитер; Приготовитель белковых масс; Швея	специальной (коррекционной) школы VIII вида	2 года
для обучающихся, имеющих основное общее образование		
Парикмахер; Маникюрша; Аппаратчик химической чистки; Портной	9 кл.	8; 2; 4; 6
Повар; Пекарь; Приготовитель белковых масс; Продавец продовольственных товаров; Продавец непродовольственных товаров	9 кл.	5; 3; 2; 5; 5
Электросварщик ручной сварки; Тракторист категории «В», «С», «Д», «Е»; Слесарь по ремонту сельскохозяйственных машин и оборудования; Машинист бульдозера	9 кл.	5; 5; 5; 5
Машинист экскаватора одноковшового; Машинист катка самоходного с гладкими вальцами; Машинист бульдозера; Тракторист категории «В», «С», «Д», «Е»; Слесарь по ремонту сельскохозяйственных машин и оборудования	9 кл.	3; 2; 3; 7; 5
ЗАОЧНАЯ ФОРМА ОБУЧЕНИЯ		
Программы подготовки специалистов среднего звена		
Товароведение и экспертиза качества потребительских товаров	11 кл.	2 года 10 мес
Организация обслуживания в общественном питании	11 кл.	3 года 10 мес
Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта	11 кл.	3 года 10 мес
Землеустройство	11 кл.	3 года 6 мес

ПРИЕМНАЯ КОМИССИЯ: г.Тобольск, ул.Октябрьская, д.12, тел. 8(3456) 22-60-83 www.TMT72.ru tmts72@yandex.ru <https://vk.com/tmts72>

Отдам
КОТЯТ, 1 мес и 4 нед., сами кушают. Срочно.
Телефон 24-40-22.

3-4 августа (воскресенье-понедельник) ЦКПИ «Синтез» г. Тобольск 6 микрорайон стр. 52
Время работы с 10.00 до 19.00

«Вятские меха»
г. Киров
ИП Ставицкий С.А.

проводят выставку-продажу:

- * натуральных женских шуб
- * зимних и демисезонных пальто
- * головных уборов

Возможна оплата банковской картой, для клиентов без комиссии. Реклама.

При покупке шубы за наличные средства или в кредит меховая шапка в подарок!!!

Скидка до 20%*
Рассрочка до 1 года, первый взнос от 10%**
Кредит ***

* Количество подарков ограничено. Подробности у продавцов.
** Рассрочку предоставляет ИП Ставицкий С.А.
*** Кредит предоставляет ОАО «ОТП Банк» лицензия Х*2766 от 04.03.2008г.

Комитет по образованию администрации города Тобольска и МАУ «Центр ОДО «Образование» г. Тобольска» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти

ОДИНЦЕВОЙ
Галины Андреевны

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Главный редактор Волков Т.В.

Редактор.....	Дмитрий Карасиер.....	25-36-14
Ответственный секретарь.....	Алла Макарова.....	24-18-42
Социальные проблемы.....	Анна Щербинина.....	25-78-77
Строительство и ЖКХ.....	Вера Хохлова.....	25-93-85
Местное самоуправление, правопорядок.....	Светлана Сураева.....	24-35-34
Экономика и промышленность.....	Раиса Половинко.....	24-52-79
Образование, молодежная политика.....	Наталья Опесова.....	24-36-47
Бильд-редактор.....	Юрий Попов.....	24-35-34
Бесплатные объявления.....	Динара Беркутова.....	25-96-43
Отдел продаж.....	Марина Галимзянова.....	25-97-85
Дизайн и верстка.....	Ольга Лещева, Динара Беркутова.....	
Корректоры.....	Наталья Новикова, Дарья Федотова.....	

Газета отпечатана в филиале «Тобольская типография» ОАО «ТИД».
Адрес: 626152, г. Тобольск, ул. Красноармейская, а/я 6/4.
Заказ 1103 Тираж 3972.
Объем 1 печатный лист.
Номер подписан – 17.00.
По графику – 17.00.

E-mail: Tbolka@mail.ru.
http://tyumedia.ru/

Учредители (соучредители): Департамент информационной политики Тюменской области, администрация г. Тобольска.

Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».
Адрес редакции и издателя: 626152, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным управлением Министерства по делам печати Российской Федерации, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-00328.

Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, пятницу, субботу.
Бухгалтерия Елена Лямина..... 25-71-56, e-mail: tobolka-buh@yandex.ru

За содержание объявлений отвечает рекламодатель. Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и непринятия к публикации материалов.